

# 宝马“2+4”中国战略举措加速落地

## 核心业务与“未来出行”齐头并进

本报记者 刘 佳

## 核心提示

2019年上半年的中国车市,延续了前两年的低位运行,整体销量下滑13.95%。在这样的大背景下,宝马集团却以在中国市场累计交付350070辆BMW和MINI新车、同比增长16.8%的成绩交上了一份令人满意的答卷,成功领跑豪华汽车品牌,继续实现了集团核心业务的稳健增长。

宝马集团何以在整体低迷的市场形势下取得这样的好成绩?宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐给出了这样的解读:“汽车行业正在经历颠覆性变革与转型,竞争变得异常激烈,宝马认真聆听中国市场声音,果断决策,快速反应,前瞻布局,并坚持本土化策略,稳步推进公司‘2+4’中国战略举措落地实施,在品牌建设、产品策略、经销商服务以及本土化创新等方面都实现了高质量发展。”

### ▶深入研判市场 前瞻布局“2+4”中国战略举措

未来已至。随着人工智能的兴起,我们所处的时代瞬息万变,一切都在以排山倒海之势迎面扑来,无论是企业还是个人,或勇立潮头、乘风破浪,或被卷入浪底,惨遭抛弃。而勇立潮头的前提,则是要有前瞻性的思维和对趋势的准确研判。

作为占宝马全球销量超过1/4的中国市场负责人,高乐坚持认为,中国市场的价值不仅仅是宝马在全

球最大的单一销售市场,同时也是极具创造力的战略要地。他强调,任何人都不应该低估中国市场的战略重要性。

在高乐看来,在整个汽车行业变革和转型过程中,宝马不仅关注当下,更要放眼未来,确保在未来拥有核心竞争力。高乐说,在全球最大的20家高科技企业当中,有9家来自中国。

此外,宝马集团还将其iVen-

tures风投业务带到中国,每年国内都会有一些初创科技企业得到来自宝马的投资。在代表行业发展方向的电动车业务领域,中国市场已排在全球第二到第四位的3个地区的市场总和的体量还要大,宝马也将其在高档电动车领域的领先优势带到中国。

与此同时,在移动互联网领域,中国更是走在市场前列。全球领先的移动支付业态已经渗透到零售、



宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐。

### ▶ 抢占制高点 宝马沈阳工厂成为全球首个5G汽车生产基地

7月22日宝马宣布,全球首个5G汽车生产基地落户沈阳,实现5G网络的第一次技术迭代,移动网络终端传输速率提升至1Gbps,大幅度提高了数据传输效率,并为进一步探索5G在生产领域的应用奠定坚实基础。

凭借在工业4.0和智能制造领域的雄厚实力,宝马沈阳生产基地持续创新并力图引领5G时代数字化生产变革。早在今年4月,宝马已完成其沈阳生产基地的5G网络建设,并率先启动应用示范项目——测试车辆数据5G传输,成为全球首家将5G技术应用于汽车研发及生产领域的汽车制造企业。

作为宝马在全球最大的生产基地和引领未来出行的践行者,宝马以前瞻眼光提前布局,推动5G网络建设。作为沈阳第一个5G示范单位,从2018年10月开始,宝马沈阳生产基地的铁西工厂、大东工厂和动力总成工厂全面建设5G基站,共建设铁塔21个,5G基站35个,今年4月已经实现三大工厂

5G信号100%覆盖,总覆盖面积超过300万平方米。

在“2+4”中国战略举措引领下,宝马在中国其他领域也取得扎实进展。今年年内宝马将成为第一个把“天猫精灵”集成到车载系统的汽车品牌,2020年将在沈阳面向全球生产纯电动BMW iX3。

“在中国、为中国、为全球”,宝马集团将为中国消费者提供更安全、可靠,以及更轻松愉悦的未来出行服务。高乐表示,“下半年,我们将继续落实战略举措,为中国消费者提供更加优质的产品和服务体验,并在自动驾驶和智能互联领域为消费者带来更多创新成果。”

目前,宝马在北京、上海和沈阳三地的研发中心已全部升级,构成德国之外最大研发网络,覆盖新能源汽车、自动驾驶、智能互联、数字化服务及设计等前沿领域。与此同时,宝马集团与中国政府机构、高等院校和科技企业展开广泛合作,在未来出行的道路上高歌猛进。



2021年即将量产的BMW iNEXT将向客户提供L3级自动驾驶。

### ▶ 携手中国三大科技巨头 加快自动驾驶在中国落地

日前,继与中国联通和四维图新分别就5G移动通信以及高精地图签约合作之后,宝马集团又与腾讯签约,合作建立宝马集团在中国的“高性能数据驱动开发平台”,这标志着宝马“数据驱动研发”策略在中国落地。

连续签约中国三大科技公司,完成三大关键领域的合作部署表明,宝马集团正在快速推进自动驾驶研发。

高乐表示:“中国政府鼓励和支持创新,年轻的中国客户对新科技充满热忱,而中国拥有众多世界级

的高科技公司,这让我们坚信,中国已经立足于塑造未来出行的前沿。而我们正坚定地将宝马集团的研发理念和技术专长融入中国构建智能交通和智慧城市的宏伟目标,携手中国合作伙伴引领未来出行的潮流。”

自动驾驶将带来汽车行业的重大变革。作为引领出行变革的先锋,宝马集团早在2006年就首次进行了高度自动驾驶汽车的赛道演示,还在刚刚结束的宝马集团未来峰会上,展示了无人驾驶车辆接送用户的“按需出行”应用场景。在进

行系统性和前瞻性研发投入的同时,宝马集团不断将阶段性的成熟科技推向市场。全新BMW 3系、新BMW 7系、新BMW X5和创新BMW X7等新车都已提供L2级自动驾驶,BMW首创的驾驶员注意力监测系统允许用户在一定条件下“解放双手”。

基于十余年的探索和实践,宝马集团已成为L3和L4级自动驾驶开发的领先者。2021年,BMW iNEXT量产时将根据法规许可向客户提供L3级自动驾驶,并在技术上支持L4级自动驾驶。它还将应

### “讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 大德中国



CHINESE DREAM

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿